

乐施会:疫情下贫富差距拉大

# 全球前十大富人财富翻一番

国际救援组织乐施会17日发布的一份报告显示,新冠疫情暴发以来,全球人口贫富差距进一步拉大,最富有的10个人财富总额翻了一番多,而贫困人口增加逾1.6亿人。

这份《不平等会杀人》报告援引世界银行、福布斯公司、瑞士信贷银行研究等机构发布的最新数据得出上述结论。

报告说,2020年3月至2021年11月,全球最富有的10个人财富总额由约7000亿美元增至逾1.5万亿美元,相当于全球

最贫穷的31亿人财富总和的7倍。与此同时,贫困人口增加数量超过1.6亿。

依据这份报告,疫情期间,全球范围内经济、性别和种族不平等日渐加剧,国家间差距也越来越大,这一变化“正在撕裂我们的世界”。乐施会保守估算,不平等促成全球平均每天至少2.1万人死亡,相当于每4秒钟就有1人死亡。这一结论是基于全球范围内死于缺乏卫生保健服务、性别暴力、饥饿和气候变化等因素的相关数据得出的。

德新社援引报告作者的话报道:“这不是偶然,而是(人为)选择:当结构性政策选择偏向最富有和最有权力的人时,‘经济暴力’就会发生。这给我们造成了直接伤害,最贫穷的人、女性和有色人种群体受到的伤害最严重。”

报告呼吁有关方面调整税收政策,推进经济和社会改革,在医疗、反对性别歧视、应对气候变化等方面加大投入,以缩小贫富差距,促进社会平等。

据《福布斯》杂志2021年底排名,全

球最富有的10人包括美国特斯拉公司首席执行官埃隆·马斯克、美国亚马逊公司创始人杰夫·贝索斯、法国奢侈品集团路威酩轩集团董事长兼首席执行官贝尔纳·阿尔诺、美国微软公司创始人比尔·盖茨、美国甲骨文公司创始人拉里·埃利森、美国谷歌公司联合创始人拉里·佩奇和谢尔盖·布林、美国社交媒体巨头脸书公司(现名“元”公司)首席执行官马克·扎克伯格、微软前首席执行官史蒂夫·鲍尔默以及美国知名投资人沃伦·巴菲特。据新华社电



## 伊斯坦布尔 “汉语热”持续升温

1月15日,在土耳其伊斯坦布尔的土中文化协会大楼内,中文老师刘俊(左)在汉语水平考试(HSK)周末辅导班上指导学生阅读课本。

近年来,土耳其民众对中国语言文化的兴趣持续升温。土耳其-中国文化协会是土耳其境内规模较大的汉语教学机构,不少伊斯坦布尔青少年通过线上、线下形式到此学习汉语,了解中国文化。

新华社发

## 强降雪席卷美国东部 数十万用户断电 数千航班受影响

新华社华盛顿1月16日电(记者邓仙来)美国东部多州16日遭遇强降雪天气,造成至少2人死亡,数十万用户断电,数千架次航班延误或取消。

据美国国家气象局数据显示,北起缅因州、南至佛罗里达州的东部多州当天均出现降雪。据美国国家海洋和大气管理局测算,受本轮强降雪天气影响严重的北卡罗来纳州、南卡罗来纳州、佐治亚州等地24小时累计降雪量4至12英寸(约10.2至30.5厘米)。

当天早晨,一辆运动型多用途车在北卡罗来纳州一条州际公路上失控,撞到路中间隔离带的树,造成车内2人死亡。北卡罗来纳州公路巡逻队表示,事故原因可能为雪天超速行驶。

强降雪给出行造成严重影响。据美国航班跟踪网站数据显示,当天共有超过4000架次航班延误,超过3000架次航班取消。

强降雪还造成数十万用户断电。截至当地时间16日21时45分,北卡罗来纳州仍有近4万用户未恢复供电。

## 担心新冠传入

## 汤加恐不允许外方救援人员“登岛”

汤加一名官员17日说,由于担心新冠病毒传入这一南太平洋岛国,汤加政府可能不会允许外方救援人员踏上岛屿,救援物资也需要检疫。

汤加的洪阿哈阿帕伊岛海底火山15日剧烈喷发,汤加和一些周边国家以及日本等国出现海啸,多国已经表示愿向汤加提供援助。

汤加驻澳大利亚外交官员屈尔蒂斯·图伊哈兰金吉接受路透社电话采访时说,汤加政府目前正在商议救援优先事项。

“汤加担心救援物资将有新冠病毒传播至岛上的风险,”图伊哈兰金吉说,“汤加没有疫情,我们不希望出现另一场海啸,一场新冠病毒海啸。”

他说,所有运送至汤加的救援物资都需要检疫,外方人员可能都不会获准下飞机。

由于火山喷发导致海底通信线路受损,目前汤加的对外通信基本中断。图伊哈兰金吉说,汤加国内通信已经基本恢复,对外通信恢复需要至少一周。

他同时说,海底火山喷出的火山灰带来重大健康隐患,而且可能污染饮用水。

新西兰总理杰辛达·阿德恩16日也说,由于火山灰污染水源,淡水可能成为汤加居民的急需品。

据新华社电

## 派对丑闻再添新料 英国首相或“丢车保帅”

英国媒体16日再爆料,首相鲍里斯·约翰逊在2020年12月圣诞节之前,出席了首相府一名国防事务顾问的离职欢送会。

此前,首相府接连被曝违反新冠防疫规定举办派对。按路透社说法,这已成为约翰逊2019年上任以来遭遇的最严重危机。

在野党工党领袖基尔·斯塔默指认约翰逊违法,要求他辞职。约翰逊所在的保守党部分议员同样认为约翰逊应当

辞职。按《镜报》的说法,约翰逊可能“丢车保帅”,开除一些身边工作人员,以避免自己下台。

面对要求约翰逊下台的呼声,保守党主席奥利弗·道登表示不会接受。道登16日接受英国天空新闻频道采访时说:“我们需要弄清楚情况,然后首相需要有效回应并纠正唐宁街的这种(派对)风气。”

英国媒体援引消息人士的话报道,约翰逊已接受“派对事件调查员”休·格

雷问询,说明他所了解的情况。

格雷是英国政府高级官员,主导过对英国政府部门违规情况的调查。英国政府强调格雷调查为独立调查。但一些媒体指出,不容忽视的是,作为首相,约翰逊仍是格雷的“大老板”。

约翰逊12日首次承认,2020年5月英国执行“封城”防疫措施期间,他参加了在首相府花园组织的酒会。约翰逊就此道歉,但辩称当时他认为那是一场公务活动。

据新华社电

## 瑞典

## 核电站遭无人机“窥视”

瑞典警方16日说,有人报案说上周不止一架无人机出现在两座核电站上空,警方已就此展开调查。

美联社援引警方的话报道,有人报警说看到无人机14日盘旋在福什马克核电站和奥斯卡港核电站上空。警方随即调查,但是没有追踪到这些无人机。

瑞典媒体报道,这些无人机“个头较大”,所以据推测不太可能是被风刮到相关区域。警方16日说,尚未锁定任何嫌疑人。

瑞典国防学院教授汉斯·利旺接受电视台采访时表达担忧,因为他认为执法部门缺乏应对这类事件的经验。

据美联社报道,瑞典现有三座核电站,分别是福什马克核电站、奥斯卡港核电站和灵哈尔斯核电站。2019年,灵哈尔斯核电站一座反应堆被永久关闭,原因是维护成本太高,缺乏盈利能力。此外,瑞典还有两座核电站已退役。

据新华社电

## 阿联酋

## 疑遭无人机袭击 也门胡塞武装“认领”

阿拉伯联合酋长国首都阿布扎比17日发生一起油罐车爆炸和一起机场工地火灾。警方说,这两起事件疑似系无人机袭击所致。也门胡塞武装当天宣称打击了阿联酋“腹地”的目标。

阿布扎比警方发表声明说,阿布扎比机场扩建工程的一个工地当天起火,另外,阿布扎比国家石油公司一座存储设施附近的3辆油罐车爆炸。警方在两处现场均发现小型无人机的残骸,据此怀疑大火和爆炸是无人机袭击所致。

阿联酋通讯社报道,油罐车爆炸导致3人死亡、6人受伤,死者为两名印度人和一名巴基斯坦人。

胡塞武装发言人叶海亚·萨里阿说,该武装打击了阿联酋腹地的目标。但他没有提供细节,只是说稍后会发表声明。

当天油罐车爆炸的地方距离胡塞武装大本营萨达大约1800公里。胡塞

武装先前多次声称袭击了阿联酋巴拉卡核电站和阿布扎比机场,均遭阿联酋官方否认。

据美联社报道,也门胡塞武装近年来时常使用无人机和导弹袭击沙特阿拉伯境内目标,不过打击精度不高。

胡塞武装近几周在地面战场屡遭挫败。在沙特空袭配合下,阿联酋支持的也门政府军和当地武装本月早些时候从胡塞武装手中夺回占卜沃省,并且攻入邻近的马里卜省。

阿联酋是沙特主导的多国联军重要成员。尽管阿联酋2019年撤走部分驻也门的兵力,但现阶段还在帮助训练亲也门政府的当地武装。

2014年9月,胡塞武装夺取也门首都萨那,后占领也门南部地区。2015年3月,沙特、阿联酋等国对胡塞武装发起代号为“果断风暴”的军事行动,战事持续至今。

据新华社电